



# 銘傳大學

## 企業管理學系電子報

*Newsletter of the Department of Business Administration*

發行人：翁振益 主任

總編輯：劉娜婷 老師

助理編輯：高明鈺 助教

余毓淳 秘書

發行單位：銘傳大學企業管理學系電子報小組

出刊日期：第二十期 2012年12月31日

發行對象：企管系畢業生、管研所畢業生以及在校師生

電話：(02)2882-4564 #2297 高明鈺助教

E-mail：hsuyl@mail.mcu.edu.tw

地址：111 台北市士林區中山北路5段250號 企業管理學系

## 師長的話

親愛的系友，

大家好，2012 的冬至後，大家安然度過地球末日的危機，全球的政治和經濟復甦也露出曙光，獲得谷底上升的新能量，我們以惜福感恩的心情慶幸重生，珍惜和親友相聚的每一刻，在工作崗位上努力貢獻，期許帶給社會正面積極的影響力！

國內大學面臨少子化、大學生學用落差、高失業率與起薪低等挑戰，本系持續提升教學品質，加強實務與理論的結合，將企業實習課程由一門擴大為三門課，大三升大四的暑期選修企業實習（一）課程由一個月延長為兩個月，以回應實習企業的期待。感謝您持續提供職涯教練、企業參訪、企業實習與工作機會等寶貴的資源給學弟妹，幫助本系提升就業競爭力。

千位志工在十度低溫的跨年活動檢拾八噸垃圾，大學生首先改變自己的習慣，進而參與志工服務改造社會風氣，表達關懷社會愛地球的熱情。送走動盪鬱悶的 2012 年，值此龍年歲末，我們靜心沉澱省思，以堅定的信心和愛心迎接蛇年，蛇慢行且踏實，期許我們能一步一腳印實踐夢想，進而幫助家庭、學校、企業與社會更美好！

敬祝大家

新年闔家健康幸福

企業管理學系翁振益主任 敬上

[jiywong@mail.mcu.edu.tw](mailto:jiywong@mail.mcu.edu.tw)

## 活動預告

### 碩博士班

#### 3/15 校慶研討會：

本校 2013 年管理組國際學術研討會（管理與創新學術研討會）預計於 3 月 15 日舉行，研討會的主題包含全球化的企業管理、創新化的科技產業管理、國際化的金融保險業管理、電子化的服務業管理、實用化的決策管理以及全球化經濟與統計資訊等六個主題，歡迎校內外人士踴躍參與，詳情請至銘傳大學管理學院網頁查詢（<http://web.ms.mcu.edu.tw/zh-hant/node/55>）。

## 綜合

### MBA 聯誼會

親愛的系友新年快樂!為了聯繫研究所畢業校友情誼，交換工作經驗，謀求所友間互助發展，凝聚研究所畢業校友力量。本系擬於 102 年 1 月 25 日晚上 18:30 召開企業管理學系碩士班所友會，敬請各位所有撥冗參加，有您的參與，相信所友會活動將變得更有意義。有意參加者請跟所秘報名 28824564 轉 8023 或 e-mail 至 [scchang@mail.mcu.edu.tw](mailto:scchang@mail.mcu.edu.tw) 銘傳大學企管系熱情邀請您

### 102 學年度碩士班、碩士在職專班與高階經理專班招生訊息

有意報考本系碩士班者請注意囉！碩士班、碩士在職專班暨高階經理專班網路填表報名時間為 102 年 1 月 2 日到 2 月 27 日。101 學年度碩士班入學考試的選考科目，不論甲組或乙組，除了英文之外，只要選考 1 科即能加入 MBA 的行列！此外，甲、乙組考科多元，讓考生選考最擅長的科目，有利於考試前的準備。碩士班預定於 102 年 3 月 19 日 考試。另外，碩士在職專班與高階經理專班自 102 學年度起分開招生並取消筆試，碩士在職專班預定於 102 年 3 月 16-17 日 進行口試；高階經理專班預定於 102 年 3 月 2-3 日 進行口試。詳細考試資訊請連結本校網頁（網址 <http://www.mcu.edu.tw/> → 點選『招生資訊』/點選『報考名稱』）或洽詢銘傳大學企業管理學系碩士班&博士班（02-2882-4564 分機 8023 余秘書、8022 趙秘書）或查詢（<http://www.mcu.edu.tw/department/management/ms/index.htm>）。考試簡章請於本校台北、基河、桃園等校區警衛室購買。

### 春轉招生簡章出爐

本校春季轉學生招生考試簡章出爐囉！即日起請自行上網列印，不另行販售紙本簡章，有興趣同學別忘了 102 年 1 月 2 日前登錄網頁並通訊報名。1 月 19 日 考試，1 月 24 日放榜，1 月 30 日報到。詳情請至本校網頁 <http://www.mcu.edu.tw/> 【招生資訊】點選【13 春季轉學考試】點選【最新簡章公告】。

### 寒假活動預告

本學期 18 週課程即將於 102 年 1 月 11 日期末考後告一段落，1 月 12 日至 14 日住宿生需配合搬離宿舍，並於 2 月 20 日開學。在這長達六週的寒假，同學們不妨利用寒假和家人好友團聚、安排短期進修課程，或借些好書享受成長的樂趣。

寒假期間學校有不少活動，1 月 16 日至 18 日 學期期末補考、1 月 19 日 春季轉學考在台北與桃園兩校區登場以及 1 月 27 日至 28 日 大學學科能力測驗。此外，2 月 4 日至 15 日 為學校行政人員的寒假全休日，除輪值班職員外，全校連休 14 天，同學請別在此時返校洽公哦！

二月起，各學制延修生與轉學生請按時返校註冊選課，2月18日早上8:30-11:30必修換班。2月20日開學及正式上課，同時展開下學期的網路課程加退選。

## 徵才公告

久綠企業有限公司、德融國際股份有限公司、北克實業有限公司、三商美邦人壽、豆府股份有限公司、昂齊旅行社有限公司等公司分別誠徵門市銷售小姐、短期工讀生、出口文書作業助理、團險行政科定期契約人員、內外場服務人員、助理等工作，有興趣者請至前程規劃處網頁最新消息查詢 (<http://cpc.mcu.edu.tw/zh-hant/node>)。

## 經典嚴選

### 碩博士班

#### 大師講座

為促進學術交流，本系邀請國內外傑出的學者演講。101年11月28日邀請台灣科技大學企業管理學系系主任林孟彥教授蒞臨演講「個案研討：基本思維」；101年12月5日邀請中山大學人力資源管理所陳世哲教授蒞臨演講「計畫撰寫與期刊發表」。演講的學者與在場師生分享許多寶貴的研究經驗，師生都獲益良多。



#### 管理實務講座

為強化理論與實務之結合，碩士班「管理實務講座」課程邀請傑出畢業所友或傑出業界人士返校進行專題演講，與學弟妹分享業界經驗，提供實務交流的平台。透過專業職場工作者的分享，讓在校生瞭解業界環境



與產業發展，以累積職場競爭力。101 學年度第一學期（101 年 10 月至 12 月）講座內容如下：

日期	主講人	演講題目	服務單位與職稱
10/17	王韋中	企業重建	台新創投副總經理
10/24	盧國銘	編織一個你的未來-個人生涯經驗分享	Knovia / senior learning specialist
10/31	賴子敬	旅行業經營發展策略--以理想旅運集團為例	修平科大觀光與遊憩管理系專技副教授兼系主任/世冠旅行社副總經理
11/07	羅至善	Trends of Innovative Technologies and Services	Institute for Information Industry 資策會創新應用服務研究所副組長
11/14	徐永豐	管理實務經驗分享	富邦證券業務專員
11/21	王康宏	PM 經驗分享	緯創資通產品經理處管理師
12/12	蔣正育	你的第一份工作	驊陞科技股份有限公司總管理處協理
12/19	吳雅閔	(管理實務經驗分享)	愛情可樂糖公關公司執行長
12/26	張家琳	(管理實務經驗分享)	中華電信行銷處管理師
01/02	李正義	(管理實務經驗分享)	新竹物流副總

## EMBA 聯誼會：

本系碩士在職專班與管理學院高階經理專班舉辦年度聯誼會，以維繫畢業生與在校師生之情感。101 年 12/22 日（週六）晚上 6 點於台北市江浙彩蝶宴餐廳舉行會員大會暨聯誼餐會。

## 大學部

### BOSS 競賽 圓滿落幕

2012 第六屆企管盃 BOSS 系統大賽，於 101 年 12 月 21 日假本校 F509 教室熱鬧開鑼。大四各班好手組隊參賽，加上新增兩組自由報名的高手，戰況激烈，精彩非凡。未來將舉辦人力資源管理、投資理財與創意行銷等競賽，歡迎同學積極組隊參加比賽，以利於結合理論與實務、豐富履歷表和自傳的內涵，讓您在求職過程脫穎而出。



## 企管週 Going High

看到被熱力四射太陽花所充滿的台北校區，就知道一年一度的企管週來了；穿越各種經典卡通人物的長廊、樓梯間，你是否憶起童年浸泡在卡通魔幻世界的日子。企管週「復刻回憶童年企」就是要讓秋寒的全北銘被溫暖的童心占據。

101年10月24日晚上在逸仙堂火熱登場的「企管仲夏 ROCK O NIGHT」螢光趴，系上系花系草 Next Top Star 候選人將使出渾身解數，競爭頭銜。在大一各班帥哥美女使勁十八般武藝爭競之下，由企一乙的第一隊拔得系花系草的頭銜。10月25日晚上的系烤也藉由炭火烤出“熟”絡起來。太陽花雖會凋零，但企管系的熱情依續炙燃。

這場熱血 x 麻吉 x 青春 x 初戀，以及太陽花滿溢校園的企管週圓滿落幕，謝謝大家來逗熱鬧！



## 系務焦點

- 恭賀本系榮獲系際盃男排亞軍。
- 恭喜本系新生盃合唱榮獲精神總錦標。
- 恭賀本系榮獲新生盃男排冠軍、女排亞軍、男籃殿軍、羽球季軍、男游泳冠軍、女游泳季軍。
- 恭賀本系企一丁、企一丙榮獲台北校區整潔比賽第一名、第二名。
- 恭賀本系企一乙、企一甲榮獲班際杯大隊接力比賽第一名、第五名。

## 在校生訊息

### 綜合

#### 101 寒假 TQC 加強班開課資訊

為了輔導同學順利通過資訊檢定，將於寒假期間開設 MS-WORD 2010 及 MS-PPT 2010 加強班（含考試），詳細資訊請至 <http://www.tqc.mcu.edu.tw/> 網頁查詢。

## 銘傳文藝獎截稿在即

喜歡寫文章、拍照片的同學注意啦！第 24 屆銘傳文藝獎徵文活動已邁入倒數階段，想抓住 2012 文藝尾巴的你，可得加緊創作的腳步。此外，本屆因首度實施網站投稿作業，為避免元旦連假期間，網站頻寬無法負荷，本活動將延長收件日至 102 年 1 月 3 日晚上 12 點，同時將於 101 年 12 月 29 日至 102 年 1 月 1 日暫時關閉所有徵文上傳系統，請有意投稿文藝獎的同學注意網站各項公告！

## 部落格

### 英國求學記

許境頤老師 撰文

僅因我“不想與大家一樣”的叛逆性格，使我捨棄美國，選擇到英國讀書，也因為我“絕對不要被看笑話”的心態，使在英國的十年光景，成為我人生最大的轉捩點。在沒有周延考量的情況下，仗著自己年輕，考過 IELTS、申請完學校及獎學金、存夠了錢，不顧家人的擔憂，我就隻身前往人生地不熟的英國，結果，等待我的是一堆挑戰與困難。曾以為西方人就如同電影中所見地熱情、活潑、開朗、易接近，到英國後才發現這一切都不是真的。英國人是一群超難親近的民族，表面上他們與你保持禮貌性的接觸，實際上卻很難成為知心朋友。英國腔的英文又是另一大挑戰，倫敦腔還好，非常不巧的我第一批碰到的老師就是蘇格蘭人跟曼徹斯特人，這真把我整慘了。剛開始根本是鴨子聽雷，還好因為我是班上唯一的外國學生，長的又小小的，所以同學多不介意借筆記給我，且協助我解決上課時不懂的問題。說實在的，沒有他們的幫助我可能連碩士都拿不到，因為當時英國的學制要求很嚴格，只要一科被當，二話不說就請你回家，不能重修，因此至今我還非常感謝他們。記得當時的報告很多，開學後的第三周就有一份人資個人報告，在那個報告上我緊張到因崩潰而哭了，當時同學都很支持我，也因此使我在後來的求學路上敢勇於表達自己的意見及想法。

在英國求學的這段歲月，除改變了我被動的求學態度外，也讓我更獨立，更讓我對各文化的接受度提高。這段期間我結交了很多來自不同國家的好朋友，與他們交往的過程中，使我了解不同文化的人之思考邏輯及做事方法，這些經驗比學位更令我感到興奮。雖然在英國求學的過程中，也經歷過如種族歧視等負向經驗，不過我認為這段時間強迫我自己成長，也讓我體會人的潛力是無窮的。像我這種連煮顆蛋都快把廚房燒了的人，後來都可以存活下來，這段日子讓我體會到事情的解決方法不只一個，只要腦筋轉個彎，每個人都可以適應得很好。

下一期電子報預計 102 年 3 月底出刊，歡迎老師、同學及系友投稿分享您的工作心得與近況，也期待系友常與母系保持聯繫。若您對電子報有任何意見，歡迎提出寶貴的建議，請您聯絡企管系高明鈺助教（02-28824564 ext 2297；kmy@mail.mcu.edu.tw）或劉娜婷老師（nating@mail.mcu.edu.tw），感謝您熱情的參與！

本期電子報祝福大家 新年快樂 心想事成!!

